

6 | 综合新闻

浚县

“家门口”的服装厂织出乡村振兴梦

本报讯 (记者 张文渊 实习生 王璐)“我们以经营纺织服装加工为主,厂里工人都市周边农村的群众。”近日,在位于浚县小河镇堵头村的浚县新服饰有限公司(新亚服饰第四十卫星工厂),企业相关负责人朱伟向记者介绍。

“哒哒哒……”在一排排整齐的机器前,工人们在自己的工位上娴熟地缝布料、钉拉链、熨烫,作业井然有序,车间里一派热火朝天的繁忙景象。

在厂里工作的堵头村村民潘莉告诉记者:“家里有老人和三个小孩子,在这儿上班离家近,骑车几分钟就到了。忙完厂里的活儿,也不耽误照顾家里,俺村有不少媳妇儿都在这干活儿。”

“刚来的时候我不懂流程,经过一周的培训,现在做起这些活儿来都熟练了。”女工张爱娟说,在“家门口”能找到适合自己的营生,比出去打工强多了,争取通过试用期,留下来好好干。

“快到年底了,订单量很大。我们还在探索电子商务发展道路,希望通过拓展业务量来解决更多周边群众的就业问题。”朱伟盘算着。

据了解,在乡村开设服装加工厂的企业在浚县还有4家,浚县乡村振兴局高度重视项目建设,今年,他们为浚县新镇镇侯村服装加工项目争取财政衔接资金,采用“政府+企业+卫星工厂+脱贫群众(监测对象)”联农模式,将企业每年承租厂房向新

镇镇缴纳的17.9万元租赁收入再分配,租金的70%用于脱贫户(监测户)村级公益性岗位工资、临时生活补助,剩余的30%租金用于发展村内小型公益性事业和乡村治理,项目新增就业岗位60个以上。

浚县乡村振兴局党组副书记、局长邹仲卿表示,下一步,他们将优化产业布局,完善利益联结机制,通过推动帮扶产业可持续发展,加快培育壮大乡村产业,为乡村振兴注入源源不断的活力。

中央生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

公开单位:鹤壁市人民政府

(第四批 2023年12月6日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3HA202311250025*	鹤壁市淇县西部山区(太行山区)1.2020年开始至今鹤壁市四季青生态农业旅游有限公司在该县北阳镇张河沟村,北爻村、北四井村、南四井村非法挖山采石,破坏植被,2.目前整个鹤壁市太行山脉均被多家企业挖山采石,希望工作人员可以排查核实。	鹤壁市淇县、鹤壁市	生态	举报内容共涉及2个问题。经调查2个问题均部分属实。 (一)关于鹤壁市淇县西部山区(太行山区)2020年开始至今鹤壁市四季青生态农业旅游有限公司在该县北阳镇张河沟村、北爻村、北四井村、南四井村非法挖山采石,破坏植被问题。 2021年6月,鹤壁市四季青生态农业旅游有限公司曾与淇县北阳镇协商拟在该镇北爻村西进行平整土地复垦种植中草药,该区域位于北爻村西历史遗留废弃矿坑内,该矿坑是历史采矿形成的废弃矿坑。2021年7月该公司对上述区域进行修复平整,在修复平整过程中,北阳镇认为存在破坏安全隐患,责令停止了修复施工,并终止合作。淇县西部山区的张河沟、北爻、北四井、南四井村部分区域分布有片麻岩矿产资源,为水洗沙原料。在多轮矿产资源整合后遗留了大面积废弃矿山。目前,该区域已列入鹤壁市第三批计划实施的鹤壁市历史遗留废弃矿山生态修复示范工程,资金已于2023年6月经财政部批复下达,全县拟修复治理废弃矿山2378.7亩。修复治理完成后,淇县废弃矿山将全部得到修复。 (二)关于目前整个鹤壁市太行山脉均被多家企业挖山采石问题。 1.全市7个持有采矿许可证露天矿山企业,通过查阅资料、调查询问和实地踏勘等方式,开展矿山企业日常监管,经核查,目前均不存在超层越界开采和非法开采行为。2.鹤壁市南太行区域8个在建涉及动用矿石项目,经调查核实,均不存在违法开采石料行为。3.非法盗采矿产资源问题:12月2日,在排查过程中发现淇滨区上峪乡南山村村西有盗采痕迹。淇滨区公安分局12月2日晚上11时启动案件侦查,区纪委监委12月3日立案调查,公安机关对涉案人员已控制4人,区纪委监委调查4人,目前案件正在审理调查中。	部分属实	制定工作方案,举一反三,对西部山区持证矿山、在建项目和非法盗采点展开全面排查,对发现的问题全面整改,严厉打击超层越界开采、非法盗采矿产资源行为;建立健全长效监督管理机制,确保南太行生态环境长治久安。	经调查处理,该问题已于2023年12月4日阶段性办结,并制定了下步整改方案,具体情况如下。 (一)整改情况 1.关于2020年开始至今鹤壁市四季青生态农业旅游有限公司在该县北阳镇张河沟村、北爻村、北四井村、南四井村非法挖山采石,破坏植被问题。该问题已阶段性办结,近期加大对该区域实施生态修复治理工程。 2.关于目前整个鹤壁市太行山脉均被多家企业挖山采石问题。该问题已阶段性办结。 (1)排查发现的非法盗采矿产资源问题:淇滨区上峪乡南山村村西盗采矿产资源案件,公安机关和纪检监察机关同时启动办案程序,区公安分局12月2日晚上11时启动案件侦查,区纪委监委12月3日立案调查,公安机关对涉案人员已控制4人,区纪委监委调查4人,目前案件正在审理调查中。 (2)制定了工作方案,举一反三,对西部山区持证矿山、在建项目和非法盗采点展开全面排查,对发现的问题及时整改,严厉打击超层越界开采、非法盗采矿产资源行为。 (二)处理情况 淇滨区上峪乡南山村村西盗采矿产资源案件,淇滨区公安分局已启动案件侦查,区纪委监委已立案调查,公安机关对涉案人员已控制4人,区纪委监委调查4人,目前案件正在审理调查中。	阶段办结	无
2	X3HA202311250010*	鹤壁市山城区石林镇胡家沟村东北部河南能源鹤煤集团第三煤矿新副井环境问题严重。1.工业现场灰尘油污遍地。2.渣土、矿石露天堆放扬尘。3.降尘设施形同虚设。4.污泥不按环保要求管理。5.工业现场道路扬尘严重。	鹤壁市山城区、鹤山区	大气	经查,举报问题基本属实,其中,3个部分属实,2个属实。 1.工业现场道路存在积尘,未见油污遍地的情况。 2.该新副井主要排出和堆放矿井的煤矸石,不涉及矿石,煤矸石大部分已覆盖,部分未覆盖到位,现场未发现渣土。 3.该新副井煤矸石堆场安装有7套喷淋装置,全部能正常使用,对矸石堆场进行喷淋,近期因天气寒冷,喷洒频次有所减少;倒矸点建有喷淋设施,未密闭,存在扬尘现象。 4.该新副井污泥为矿井水处理站压滤处理后产生的煤泥,部分煤泥未进棚,露天堆放。 5.该新副井部分厂区道路存在积尘现象。	基本属实	立行立改,对属实问题立案调查,做到措施到位,排放达标,污染消除,并且形成长效机制,杜绝问题反弹,达到群众满意。	针对环境违法问题,由鹤壁市生态环境局责令改正,立案处罚。	已办结	鹤壁煤电股份有限公司对第三煤矿分管环保工作的矿领导工会主席王某某全公司通报批评,鹤壁煤电股份有限公司第三煤矿纪委对现场直接负责人——矿机电二队队长丁某某、机电二队党支部书记王某某全矿通报批评。
3	D3HA202311250009	鹤壁市淇县高村镇新乡屯村,南水北调工程新乡屯村段东侧河堤,工人施工时故意抬高居民周围的地势,导致下雨时居民住所和猪场被淹。	鹤壁市淇县	其他	举报内容共涉及1个问题。经调查,举报问题不属实。举报人所反映问题位于南水北调隔离网内永久征地范围内,征地红线内工程由中国南水北调集团总公司依据相关法律法规条例,根据总体设计方案直接运营管理。南水北调作为国家重大工程,所有工程的设计方案全部由国家水利部及有关部委批复,经查阅设计图纸,堤顶设计高程为99.878米,实际建设高程为99.45米至99.77米,符合设计规定,不存在工人施工故意抬高居民周围的地势问题。信访人反映区域住所及猪场被淹问题,2021年“7·21”洪灾和2023年7月底强降雨后,淇县高村镇新乡屯村委会进行了灾情排查,经排查秦志恒养殖场没有受灾,举报人也没有向村委会申请救助。下一步,我县将持续关注此类问题,如有受灾情况及时提供救助。	不属实	加强与举报人的沟通,从情理上、政策上做好解释工作,缓解群众担忧,得到群众理解。	无	已办结	无

公开单位:鹤壁市人民政府

(第五批 2023年12月7日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3HA202311260018	来信人因把枣林村寸草不生、高度严重污染的历史遗留废弃砖瓦窑场进行生态修复,恢复植被功能8.15亩,被鹤壁市有关部门认定为违法犯罪,希望得到公正对待和处理。	鹤壁市浚县	其他	该举报件部分属实。一是王庄镇东枣林村1976年在村西北集体土地上建设砖瓦窑场一座,1998年倒闭拆除。1999年10月份东枣林村1、2、3组部分群众哄抢了该窑场约80亩土地,哄抢后对土地进行了简单平整恢复耕种,该问题属实。二是2019年3月28日,举报人私自在上述集体土地内犁地抢占,经村两委干部阻止无效,被举报人犁地抢占了集体土地37.1216亩。2019年4月20日,村委会在举报人犁过抢占的土地上再次进行旋耕,举报人闻讯前来阻止并谩骂、殴打、撕咬村干部,2019年10月10日,该事件被浚县人民检察院提起公诉,浚县人民法院判决举报人犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑二年六个月,该问题属实。三是经调阅浚县自然资源局《土地利用现状图》(2009年)显示,砖瓦窑场拆除后土地为耕地,2010年划定为基本农田,不存在寸草不生、高度严重污染现象。其中,举报人哄抢砖瓦窑场土地8.15亩进行耕种,至2019年4月20日出现举报人阻止作业,谩骂、殴打、撕咬村干部事件发生,直至由浚县人民检察院因寻衅滋事罪提起公诉,被浚县人民法院判决,不存在因恢复植被功能8.15亩被浚县人民法院进行刑事判决的情况。该问题不属实。	部分属实	对举报人宣传政策法规,进行思想疏导,做好人员稳控。	该问题已办结,不涉及处理和整改。	已办结	无



为进一步提升社区服务能力,提升群众幸福感和满意度,助力文明城市创建工作,12月5日,市城乡一体化示范区组织召开社区服务质量提升交流会。

会上,区“益淇行”品牌执行方、社区指导员田妮妮以《为群众幸福“加码”,打造新时代特色社区》为题,结合实际案例,为各社区党支部书记、居委会主任及全体社区干部授课。

本报记者 王凤侠 摄

浚县善堂镇

小花生深加工附加值大提升

本报讯 (记者 张文渊 实习生 王璐)“俺这里生产的核桃味花生销售最好,你瞧,这些刚装好箱的周末就被发往四川了。”近日,在位于浚县善堂镇的鹤壁市康众食品有限公司,记者看到花生加工车间内,提升机将一袋袋干净、均匀的花生沿着皮带输送进封口机,工人们在另一头整袋装箱,一派繁忙景象。

鹤壁市康众食品有限公司相关负责人王帅辉说,经新上的全自动化机械清洗、蒸煮、烘干后,花生变得色泽自然、酥脆清香,他对企业发展很有信心。

浚县乡村振兴局副局长李俊成说,近年来,浚县围绕花生产业资源优势,建立“花生特色产业区+精细加工+线下线上销售”全产业链模式,致力于把“善堂花生”打造成更具影响力的品牌。

今年年初以来,在浚县乡村振兴局的大力扶持下,浚县善堂镇石佛铺村花生深加工项目争取到财政衔接资金400余万元,该项目的实施,将壮大石佛铺村集体经济。

淇县应急管理局

开展“六查一打”专项行动 守牢安全生产底线

本报讯 (记者 朱迪) 连日来,淇县应急管理局扎实开展安全生产“六查一打”专项行动,深入企业一线开展安全生产指导服务工作,不断提升人民群众的安全感。

在淇县环保工作调度会暨全县安全生产工作推进会召开后,该局迅速行动,吹响安全冲锋号。一是迅速召开安排部署会。积极组织各乡(镇、街道)、成员单位召开全县安全生产“六查一打”专项行动部署会,制定工作方案,细化任务分工,明确责任人,确保工作实效。二是迅速开展排查整治行动。聚焦危险化学品、非煤矿山等重点行业和领域,充分运用企业自查、专家巡查、行业抽查、执法检查等方式,深入企业一线开展安全生产指导服务工作,不断提

升企业本质安全水平,坚决遏制各类事故发生。三是创新方式,全力服务企业。坚持监管与服务并举,组织干部职工深入企业一线开展安全生产指导服务活动,宣讲讲解安全生产知识,帮助企业排查安全隐患。截至目前,该局共对淇县89家工矿商贸企业、178名负责人及安全主管进行了谈话提醒。

“下一步,我们将牢固树立安全发展理念,更加细心、耐心、用心做好企业安全生产指导服务工作,确保全县安全生产形势持续稳定,全力维护人民群众生命财产安全。”淇县应急管理局相关负责人说。

山城区红旗街街道纪工委

靶向监督 助力“五星”支部创建提质增效

本报讯 (记者 张婷媛 通讯员 董子君)“五星支部指的是哪五星?”“请你具体说说‘支部过硬硬星’的创建标准。”……这是日前山城区红旗街街道纪工委工作人员认真对“五星”支部创建工作进行“回头看”的常态化闭环监督模式,推动“五星”支部创建工作见行见效。目前共开展专项督导6次,发现问题5个,已全部整改到位。

为巩固“五星”支部创建工作成果,提升基层治理水平,红旗街街道纪工委充分发挥监督执纪作用,夯实工作责任,深入辖区11个社区党支部,按照星级创建标准和责任清单对各社区创建工作进行全方位督导。工作人员采取实地走访、座谈询问、查阅创建档案资料等方式,对各

社区的创建氛围、创建目标、创建措施、创建进度、创建质量逐一审查过关,发现问题现场交办,责令限期整改,形成“督导一整改一回头看一销号”的常态化闭环监督模式,推动“五星”支部创建工作见行见效。目前共开展专项督导6次,发现问题5个,已全部整改到位。

“下一步,我们将持续强化日常监督,压实创建责任,激发创建活力,提升创建成效,全力推进街道“五星”支部创建工作走深走实,以实实在在的监督推动基层治理效能有效提升。”红旗街街道纪工委书记沈羲表示。

鹤壁南部新城开发建设有限公司开展宪法专题学习

大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化

本报讯 为进一步弘扬宪法精神,切实增强干部职工的宪法意识、法治观念,近日,鹤壁南部新城开发建设有限公司特邀大正永衡律师事务所王茜茜律师授课,组织全体员工法守法用法,进一步提升企业依法合规经营管理水平。

鹤壁南部新城开发建设有限公司相关负责人表示,他们将以“宪法宣传周”活动为契机,持续开展宪法宣传活动,营造学法、懂法、守法、用法的良好氛围。

(郭嘉诚)